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BOŽANSKA LITURGIJA SVETOG OCA NAŠEGA BAZILIJA VELIKOGA Treba znati da se ova božanska liturgija svetoga oca našega Bazilija Velikoga služi samo u određeno vrijeme, to jest: - u nedjelje Velikog posta ili Svete četrdesetnice, osim Cvjetne nedjelje - na Veliki četvrtak i na Veliku subotu - na Badnjak ili Predvečerje Božića i Bogojavljenja (kad ta predvečerja padnu u subotu ili nedjelju, tada se ova Liturgija služi na samu svetkovinu Božića ili Bogojavljenja) - na blagdan svetoga Bazilija Velikoga (1. siječnja). Liturgija svetoga oca našega Bazilija Velikoga ima isti redoslijed, tumačenje i ustav kao i Liturgija svetoga oca našega Ivana Zlatoustoga. Ovdje su dodane samo one molitve koje se razlikuju od molitava Liturgije svetoga oca našega Ivana Zlatoustoga.



MOLITVA ZA OGLAŠENIKE Gospode, Bože naš, koji prebivaš na nebesima i gledaš sva svoja djela, pogledaj oglašenike, sluge svoje koji su pred tobom prignuli glave: daj im lagani jaram, učini ih časnim udovima svoje svete Crkve i udostoj ih kupelji novoga rođenja, otpuštenja grijeha i odjeće neraspadljivosti, da tako upoznaju tebe, istinitoga Boga našega. Uzglas: Da i oni s nama slave preslavno i veličanstveno ime tvoje: Oca i Sina i Svetoga Duha: sada i vazda, i u vijeke vjekova. Narod: Amin.



PRVA MOLITVA VJERNIKA Gospode, ti si nam pokazao ovo veliko otajstvo spasenja. Ti si nas, ponizne i nedostojne svoje sluge, učinio dostojnima da budemo služitelji tvoga svetog žrtvenika. Ti nas snagom svojega Svetog Duha osposobi za ovu službu da bez osude stanemo pred tvoju svetu slavu i prinesemo ti žrtvu hvale, jer ti si onaj koji činiš sve u svemu. Daj, Gospode, da ova žrtva za naše grijehe i neznanje naroda bude primljena i tebi ugodna. Uzglas: Jer tebi dolikuje svaka slava, čast i klanjanje: Ocu i Sinu i Svetomu Duhu: sada i vazda, i u vijeke vjekova. Narod: Amin.
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DRUGA MOLITVA VJERNIKA Bože, ti si u smilovanju i milosrđu pogledao na našu poniznost. Ti si nas, ponizne i grešne i nedostojne sluge svoje, postavio pred svoju svetu slavu da služimo tvom svetom žrtveniku. Ti nas snagom svojega Svetog Duha ojačaj za ovu službu i daj nam riječ kad otvorimo svoja usta da zazivamo milost tvojega Svetog Duha na darove koji će biti postavljeni. Uzglas: Da bismo svagda bili pod zaštitom tvoje moći, iskazujemo ti slavu: Ocu i Sinu i Svetomu Duhu: sada i vazda, i u vijeke vjekova. Narod: Amin.



KERUBINSKA PJESMA Na Veliki četvrtak umjesto Kerubinske pjesme prije i poslije prijenosa darova pjeva se ovaj tropar, glas 6.: Za pričesnika svoje otajstvene večere primi me danas, Sine Božji, jer ja neću izdati Tajnu tvojim neprijateljima, niti ću ti poljubac dati kao Juda, već ti se kao razbojnik ispovijedam: Spomeni me se, Gospode, u kraljevstvu svojem. Na Veliku subotu umjesto Kerubinske pjesme pjeva se ovaj tropar, glas 8.: Nek umukne svako ljudsko biće i neka stoji sa strahom i trepetom i neka ne misli u sebi ni o čem zemaljskom, jer Kralj kraljeva i Gospod gospodarȃ dolazi da se žrtvuje i dade za hranu vjernima. Nakon Velikog ulaska pjeva se: Njemu prethode anđeoski zborovi sa svim Počelima i Vlastima, mnogooki Kerubini i šestokrili Serafini, koji pokrivaju lica svoja i pjevaju pjesan: aliluja, aliluja, aliluja.



MOLITVA PRISTUPA ŽRTVENIKU Gospode, Bože naš, ti si nas stvorio i uveo u ovaj život, ti si nam pokazao putove spasenja, ti si nam darovao objavu nebeskih otajstava. Ti si nas postavio u ovu službu snagom svoga Svetog Duha. Gospode, učini nas dostojnima da budemo služitelji tvoga Novoga saveza i poslužitelji tvojih svetih otajstava. Po svom velikom smilovanju primi nas koji pristupamo tvom svetom žrtveniku da budemo dostojni tebi prinositi ovu duhovnu i nekrvnu žrtvu za svoje grijehe i neznanje naroda. Primi je na svoj sveti, nadnebeski i duhovni žrtvenik kao ugodan miomiris, a uzvrati nam milošću svoga Svetog Duha. Bože, svrni pogled na nas i pogledaj ovu našu službu i primi je onako kako si primio Abelove darove, Noine žrtve, Abrahamove paljenice, Mojsijevo i Aronovo svećeništvo i Samuelove pomirnice. Kao što si primio od svojih svetih apostola ovo istinsko bogoslužje, tako u dobroti svojoj, Gospode, primi i ove darove iz ruku nas grješnih da budemo dostojni 2



besprijekorno služiti tvom svetom žrtveniku i primiti plaću vjernih i dobrih upravitelja u strašni dan tvoje pravedne presude. Uzglas: Milosrđem jedinorođenoga Sina tvoga, s kojim si blagoslovljen, i s presvetim i dobrim i životvornim tvojim Duhom: sada i vazda, i u vijeke vjekova. Narod: Amin.



ANAFORA ILI EUHARISTIJSKA MOLITVA Đakon: Stojmo dobro. Stojmo sa strahopoštovanjem. Budimo pozorni da sveti prinos u miru prinesemo. Narod: Milost mira, žrtvu hvale. Đakon, poklonivši se, ulazi u svetište kroz južna (desna) vrata i stane s desne strane svećeniku.Tamo gdje je običaj uzima ripidu i njome bogobojazno maše nad svetim darovima. Ako ripide nema, to čini jednim pokrovom. Svećenik, okrenut prema narodu, blagoslivlja ga i govori uzglas: Milost Gospoda našega Isusa Krista, ljubav Boga i Oca, i zajedništvo Svetoga Duha neka bude sa svima vama. Narod: I s duhom tvojim. Svećenik, okrenut prema istoku (prijestolju), podižući ruke, kliče: Gore uzdignimo srca. Narod: Imamo kod Gospoda. Svećenik, sklapajući ruke na prsa, klanja se pred svetim prijestoljem i govori: Zahvalimo Gospodu. Narod: Dostojno je i pravedno klanjati se: Ocu i Sinu i Svetomu Duhu, Trojici istobitnoj i nerazdjeljivoj. MOLITVE PRIJE “SVET...”



Svećenik, prignuvši glavu, moli: Ti koji jesi, Vladaru, Gospode Bože Svevladaru, dostojan si klanjanja. Uistinu je dostojno i pravedno i u skladu s veličanstvom tvoje svetosti: tebe hvaliti, tebi pjevati, tebe blagoslivljati, tebi se klanjati, tebi zahvaljivati, tebe jedinoga istinskoga Boga slaviti, i tebi skrušena srca i ponizna duha prinositi ovu našu duhovnu službu, jer ti si onaj koji si nam darovao spoznaju svoje istine. I tko li je u stanju iskazati svu moć tvoju i razglasiti svu hvalu tvoju ili navješćivati sva divna djela tvoja u svako vrijeme? 3



Vladaru svega, Gospode neba i zemlje i svakog stvorenja vidljivog i nevidljivog, ti sjediš na prijestolju slave i motriš bezdane, ti si bez počela, nevidljiv, nepojmljiv, neograničen i nepromjenljiv. Oče Gospoda našega Isusa Krista, velikoga Boga i Spasitelja, nade naše, onoga koji je slika tvoje dobrote, istovjetni pečat, koji u samome sebi pokazuje tebe Oca. On je živa Riječ, istiniti Bog, predvječna mudrost, život, posvećenje, moć i svjetlo istinsko. Po njemu se objavio Duh Sveti: Duh istine, dar posinovljenja, zalog buduće baštine, prvina vječnih dobara, životvorna snaga, izvor posvećenja. Njime osnaženo tebi se klanja svako duhovno i razumsko stvorenje i iskazuje ti sveudiljno slavoslovlje, jer tebi sve služi. Tebe, naime, hvale anđeli, arkanđeli, prijestolja, gospodstva, počela, vlasti, moći i mnogooki kerubini. Oko tebe kruže serafini, jedan šestokril i drugi šestokril, dvama krilima pokrivaju svoja lica, dvama noge, a dvama lebde te kliču jedan prema drugom neumornim ustima, neprekidnim hvalospjevom: A đakon, došavši svećeniku s lijeve strane, uzima desnom rukom svetu zvjezdicu sa svetog diskosa, pravi znak križa udarajući zvjezdicom uz rub svetog diskosa, cjeliva je i odlaže na pokrivala. Svećenik istodobno govori uzglas: ... pobjednu pjesmu pjevajući, kličući, zazivajući i govoreći: Narod: Svet, svet, svet Gospod Sabaot. Puna su nebesa i zemlja tvoje slave. Hosana u visinama. Blagoslovljen koji dolazi u ime Gospodnje. Hosana u visinama.



MOLITVA POSLIJE “SVET” i IZVJEŠĆE USTANOVE EUHARISTIJE Đakon, vrativši se na desnu stranu, i tamo gdje je običaj, uzima ripidu ili pokrov i lagano maše s puno pozornosti i strahopoštovanja iznad svetih darova da ne sjedne muha ili što drugo slično. Svećenik, skinuvši sa svete čaše pokrov, moli: S tim blaženim silama, čovjekoljubivi Vladaru, i mi grješnici kličemo i govorimo: uistinu svet si i presvet i nema mjere veličanstvu svetosti tvoje. Ti si pravedan u svim djelima svojim, jer si nam u pravednosti i po pravičnoj prosudbi sve uredio. Bože, uzevši prah zemaljski, čovjeka si oblikovao i slikom ga svojom uresio. Postavio si ga u raj naslada obećavši mu besmrtan život i uživanje vječnih dobara, ako bude držao tvoje zapovijedi. Budući da on nije poslušao tebe, istinitoga Boga, Stvoritelja svoga, nego se dao zavesti lukavstvom zmije te se još i samim svojim prijestupima predao smrti, ti si ga, Bože, svojim pravednim sudom prognao iz raja u ovaj svijet i vratio ga natrag onoj zemlji iz koje bijaše uzet. Ali ti si mu i spasenje pripravio po preporodu u samome Kristu svome. Nisi, naime, o Dobri, do kraja odbacio svoga stvora kojega si bio oblikovao, niti si zaboravio djelo svojih ruku, već si ga, po neizmjernom milosrđu svoga smilovanja, na mnogo načina pohađao: proroke si slao, silna si djela činio preko svojih svetih koji su ti, u 4



svakom pokoljenju, ugađali. Govorio si nam kroz usta slugu svojih proroka koji su nam navješćivali buduće spasenje. Dao si nam Zakon na pomoć i anđele odredio za čuvare. A kada dođe punina vremenâ, govorio si nam po samome Sinu svome, po kojem si vjekove stvorio. On koji je odsjaj tvoje slave i otisak tvoga Bića, on koji sve nosi riječju svoje moći, nije se kao plijena držao svoje jednakosti s tobom, Bogom i Ocem, nego se, premda je predvječni Bog, na zemlji pojavio i s ljudima živio te utjelovivši se od svete Djevice, samoga je sebe oplijenio uzevši lik sluge i postao sličan tijelu našega poniženja da nas učini sličnima slici svoje slave. Budući da je po čovjeku grijeh ušao u ovaj svijet, a po grijehu smrt, svidje se tvojemu jedinorođenom Sinu, koji je u krilu tvome, Bože i Oče, rođenom od žene, svete Bogorodice i vazda Djevice Marije, i Zakonu podložnome, osuditi grijeh u svome tijelu, da oni koji umiru u Adamu ožive u istome Kristu tvome. On nam je, boraveći u ovome svijetu, dao spasonosne zapovijedi i, odvrativši nas od idolskih zabluda, doveo do spoznanja tebe, pravoga Boga i Oca, te nas stekao sebi za rod izabrani, kraljevsko svećenstvo, sveti puk. Očistivši nas vodom i posvetivši nas Duhom Svetim, sebe samoga predao je za cijenu smrti, kojoj smo, prodani pod grijeh, robovali. Sišavši po Križu u Podzemlje da sȃm sve ispuni, dokinuo je gorčinu smrti i uskrsnuvši trećega dana on je svakom tijelu otvorio put uskrsnuća od mrtvih, jer nije bilo moguće da Začetnik života bude podložan raspadanju. Tako je on postao prvijenac usnulih, prvorođenac od mrtvih, da on sam u svemu bude Prvak. Uzašavši na nebesa, sjedne zdesna veličanstva tvoga na visinama i opet će doći naplatiti svakome prema njegovim djelima. On nam je ostavio uspomenu svoje spasiteljske muke, ovo što smo, prema njegovim zapovijedima, ovdje postavili. Kad je, naime, namjeravao izići u dragovoljnu, opjevanu i životvornu svoju smrt, one noći kada je sâm sebe predavao za život svijeta, uze kruh u svoje svete i prečiste ruke, prikazavši ga tebi, Bogu i Ocu, zahvalivši, blagoslovivši (i blagoslivlja), posvetivši, prelomivši: I glasno govori ovo:



Dade svetim svojim učenicima i apostolima, rekavši: Uzmite, jedite, ovo je Tijelo moje, koje se lomi za vas na otpuštenje grijeha. Svećenik i đakon čine duboki poklon. Narod, klanjajući se, odgovara: Amin. Dok svećenik to izgovara, đakon držeći orar s tri prsta desne ruke, pokazuje svećeniku sveti diskos. Jednako tako i onda kad svećenik govori Pijte iz nje svi... đakon pokazuje svetu čašu. Ako svećenici božansku liturgiju služe zborno, Gospodnje riječi ustanove Euharistije izgovaraju zajedno i glasno. Svećenik govori: Isto tako uze i čašu s rodom trsovim i pomiješavši, zahvalivši, blagoslovivši (i opet blagoslivlja), posvetivši:
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I opet uzglasno govori ovo:



Dade svetim svojim učenicima i apostolima, rekavši: Pijte iz nje svi, ovo je Krv moja Novoga zavjeta, koja se prolijeva za vas i za mnoge na otpuštenje grijeha. Svećenik i đakon opet čine duboki poklon. Narod, klanjajući se, odgovara: Amin. Svećenik moli: Ovo činite meni na spomen. Jer kad god blagujete ovaj kruh i pijete ovu čašu, moju smrt navješćujete i moje uskrsnuće ispovijedate. ANAMNEZA I PRINOŠENJE Svećenik moli: Spominjući se, dakle, i mi, Vladaru, spasonosne njegove muke, životvornoga križa, trodnevnog boravka u grobu, uskrsnuća od mrtvih, uzašašća na nebo, sjedenja s desna tebi, Bogu i Ocu, i njegova slavnoga i strašnoga drugog dolaska... Uzglasno: Tvoje od tvojih tebi prinosimo zbog svega i za sve. Dok se to govori, svećenik uzima sveti diskos u desnu ruku, a svetu čašu u lijevu, i prekriživši ruke, podiže svete darove čineći njima znak križa i odlaže ih na iliton. Nakon toga svećenik i đakon čine mali poklon. Narod: Tebi pjevamo, tebe blagoslivljamo, tebi zahvaljujemo, Gospode, i molimo ti se, Bože naš. EPIKLEZA Svećenik, prignuvši glavu, tiho moli: Zato i mi, presveti Vladaru, grješni i nedostojni sluge tvoji, koji postadosmo dostojni služiti tvome svetom žrtveniku ne po svojoj pravednosti, jer nikakva dobra ne učinismo na Zemlji, nego po tvome smilovanju i po tvojoj milostivosti koje si u izobilju izlio na nas, mi se usuđujemo pristupiti k tvom svetom žrtveniku i postavivši otajstvene znakove svetoga Tijela i Krvi Krista tvoga, molimo te i usrdno zazivamo, Sveče nad svetima, da dobrohotnošću svoje dobrote Duh tvoj Sveti siđe na nas i na ove ovdje darove i neka ih blagoslovi, posveti i pokaže: Đakon odlaže ripidu ili pokrov i dolazi blizu svećenika pa zajedno triput čine mali poklon pred svetim prijestoljem. Zatim đakon prigiba glavu i pokazujući orarom sveti kruh, tiho govori: Blagoslovi, vladiko, sveti kruh.
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Svećenik prignute glave blagoslivlja sveti kruh govoreći:



Ovaj Kruh samim dragocjenim Tijelom Gospoda i Boga i Spasitelja našega Isusa Krista. Đakon: Amin. I opet đakon pokazujući orarom svetu čašu tiho govori: Blagoslovi, vladiko, svetu čašu. I svećenik, blagoslivljajući svetu čašu, govori:



A ovu čašu samom dragocjenom Krvlju Gospoda i Boga i Spasitelja našega Isusa Krista. Đakon: Amin. I opet đakon, pokazujući na obje svete prilike, govori: Blagoslovi, vladiko, oboje. I svećenik, blagoslivljajući obje svete prilike, govori:



Prolivenu za život svijeta. Đakon: Amin. Amin. Amin. Đakon, naklonivši se svećeniku, vraća se na svoje mjesto. Ako svećenici služe božansku liturgiju zborno, riječi epikleze govore tišim glasom istodobno s glavnim služiteljem. Svećenik moli: A sve nas koji se pričešćujemo jednim Kruhom i Čašom ujedini jedne s drugima u zajedništvo jednoga Duha Svetoga i ne dopusti da se itko od nas pričesti svetim Tijelom i Krvlju Krista tvoga na sud niti na osudu, nego daj da postignemo smilovanje i milost sa svim svetima koji ti od vijeka ugodiše: s praocima, ocima, patrijarsima, apostolima, propovjednicima, evanđelistima, mučenicima, priznavaocima, naučiteljima i sa svakim pravednim duhom preminulim u vjeri. Osobito s presvetom, prečistom, preblagoslovljenom, slavnom Vladaricom našom Bogorodicom i vazda Djevicom Marijom. I uzevši kadionicu, svećenik pred svetim prijestoljem triput kadi svete darove i stavlja pokrov na svetu čašu. Zatim đakon kadi preostale tri strane svetoga prijestolja i spominje pokojnike koje hoće. Narod pjeva pohvalu presvetoj Bogorodici. Na Božić, Obrezanje, Bogojavljenje i u Velikom postu pjeva se ova pohvala, glas 8.: Zbog tebe se raduje, Omilostivljena, svako stvorenje: anđeoski zbor i ljudski rod. O posvećeni hrame i raju duhovni, o djevičanska pohvalo, Bog se po tebi utjelovi i postade djetetom - on koji je od vijeka Bog naš. On si od krila tvoga stvori prijestolje, a utrobu tvoju učini širom od nebesa. Zbog tebe se raduje, Omilostivljena, svako stvorenje, slava tebi.
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Na Veliki četvrtak pjeva se irmos, glas 6.: Vjernici, dođite sa strahopoštovanjem i naužijmo se gostoprimstva Gospodnjega i gozbe besmrtnosti, jer to od Boga - Riječi božanskim riječima naučismo. Njega veličajmo. Na Veliku subotu pjeva se irmos, glas 6.: Ne oplakuj me, Majko, gledajući u grobu mene Sina, kojega si u krilu bez sjemena začela, jer ja ću ustati i proslaviti se i uzvisit ću u beskrajnoj slavi kao Bog one koji te s vjerom i ljubavlju veličaju. Svećenik moli: Sa svetim prorokom i pretečom i krstiteljem Ivanom, sa svetim svehvaljenim apostolima, sa svetim (ime) čiji spomen slavimo i sa svim svetima tvojim, po njihovim molitvama pohodi nas, Bože. Spomeni se i svih preminulih koji su usnuli u nadi uskrsnuća i života vječnoga. Ako hoće, spominje pokojnike poimence: I daj im pokoj u svjetlosti svoga lica. SPOMEN ŽIVIH Još te molimo: Spomeni se, Gospode, svoje svete, katoličke i apostolske Crkve od jednog do drugog kraja zemlje i njoj, koju si stekao časnom Krvlju Krista svoga, udijeli mir, a ovaj svoj sveti hram učvrsti do konca vremena. Spomeni se, Gospode, onih koji ti ove darove prinesoše i onih za koje i po kojima i zbog čega ih prinesoše. Spomeni se, Gospode, i onih koji donose darove i dobro čine u tvojim svetim Crkvama, kao i onih koji se spominju siromaha. Uzvrati im svojim bogatim i nebeskim darovima i podari im umjesto dobara zemaljskih dobra nebeska, umjesto vremenitih vječna, umjesto propadljivih nepropadljiva. Spomeni se, Gospode, onih koji žive u pustinjama i gorama, u spiljama i gudurama zemlje. Spomeni se, Gospode, onih koji žive u djevičanstvu i bogobojaznosti, u isposništvu i čestitom životu. Spomeni se, Gospode, vrhovnih vlasti naših, okruni ih istinoljubivošću i dobrohotnošću, okrijepi ih u pravednim pothvatima i udijeli im dubok i trajan mir; govori u srcima njihovim svako dobro za svoju Crkvu i za sav puk svoj da u njihovu miru provodimo miran i spokojan život u svakoj pobožnosti i čestitosti. Spomeni se, Gospode, i svakog poglavarstva i svake vlasti, i braće naše u javnoj službi i svih onih koji nas brane i štite: dobre očuvaj u dobroti, a zle obrati svojom dobrohotnošću. Spomeni se, Gospode, nazočnog puka i onih koji su iz opravdanih razloga odsutni. Smiluj se njima i nama po velikom milosrđu svome, spremišta njihova napuni svim dobrima, brakove njihove čuvaj u miru i slozi, djecu odgajaj, mladež uči, starce krijepi, očajnike tješi, raspršene saberi, zabludjele obrati i sjedini ih sa svojom 8



svetom katoličkom i apostolskom Crkvom. Opsjednute nečistim duhovima oslobodi, plovi s onima koji plove, s putnicima putuj, udovice brani, siročad štiti, uznike oslobodi i bolesne izliječi. Spomeni se, Bože, optuženika pred sudovima, onih na prisilnom radu, u progonstvu, u teškim radovima, u svakoj tjeskobi i nevolji, kao i onih u teškom položaju. Spomeni se, Bože, i svih kojima je potrebno tvoje veliko milosrđe i onih koji nas ljube i koji nas mrze, kao i onih koji se nama nedostojnima preporučiše u naše molitve. Spomeni se, Gospode Bože naš, i svega naroda svoga i na sve izlij obilje svoje milosti, i usliši molbe svima na spasenje. I onih kojih se ne spomenusmo iz neznanja ili zaborava ili zbog mnoštva imena: ti se, Bože, i njih spomeni jer ti znaš svačiju dob i ime, ti svakoga poznaješ od utrobe njegove majke. Jer ti si, Gospode, pomoć bespomoćnima, nada očajnima, spasitelj burom vitlanima, luka pomorcima, liječnik bolesnima: ti sam svima budi sve, jer ti svakoga poznaješ, i prošnje njegove, obitelj, i potrebe njegove. Oslobodi, Gospode, ovaj grad (ovu župu ili ovu obitelj) i svaki grad i svaki kraj od gladi, zaraza, potresa, poplave, požara, rata, navale stranaca i građanskog rata. Nakon završetka pjesme svećenik govori glasno: Ponajprije spomeni se, Gospode, svetoga, sveopćeg prvosvećenika našega (ime), pape rimskoga, metropolita našega gospodina nadbiskupa (ime), bogoljubnoga biskupa našega gospodina (ime), i daruj ih svojim svetim Crkvama da žive u miru, sigurni, poštovani, zdravi, dugovječni i da ispravno dijele riječ tvoje istine. Đakon, stojeći na svetim dverima, spominje se živih. Narod: I svih i svega. Svećenik moli: Spomeni se, Gospode, sluge Božjega (ime), njegova spasenja, zaštite i otpuštenja grijeha. Spomeni se, Gospode, svega pravovjernog episkopata koji ispravno dijeli riječ tvoje istine. Spomeni se, Gospode, po obilju smilovanja svoga i moje nedostojnosti. Oprosti mi svaki prijestup hotimičan i nehotičan, i nemoj zbog mojih grijeha zaustaviti milosti Duha svoga Svetoga nad ovim darovima. Spomeni se, Gospode, svega prezbiterskog zbora, u Kristu đakonstva i svega svećeničkog reda i ne daj da se postidi itko od nas koji služimo oko tvoga svetoga žrtvenika. Pohodi nas, Gospode, dobrotom svojom i objavi nam se po obilju svoga milosrđa: udijeli nam pogodno i korisno vrijeme, zemlji daruj blagu kišu da bude plodonosna, okruni godinu dobrotom svojom, učini kraj raskolima u Crkvama, ugasi bahatost poganskih naroda, i snagom svoga Svetoga Duha brzo satri pojave krivovjerja. Sve nas primi u svoje kraljevstvo i pokaži nas djecom svjetla i djecom dana. Daruj nam svoj mir i svoju ljubav, Gospode Bože naš, jer si nam sve darovao. I poimence se spominje živih kojih hoće. 9



Uzglas: I daj nam da jednim ustima i jednim srcem slavimo i hvalimo nadasve časno i veličanstveno ime tvoje: Oca i Sina i Svetoga Duha: sada i vazda, i u vijeke vjekova. Narod: Amin. Okrenuvši se prema svetim dverima, svećenik blagoslivlje narod govoreći: I neka budu milosti velikoga Boga i Spasitelja našega Isusa Krista sa svima vama. Narod: I s duhom tvojim. MOLITVA PRIPRAVE ZA PRIČEST Bože naš, Bože koji spasavaš, nauči nas da ti dostojno zahvaljujemo za tvoja dobročinstva koja si nam učinio i koja nam činiš. Bože naš, ti koji si primio ove darove, očisti nas od svake tjelesne i duhovne ljage i nauči nas da u strahu tvojem dovršimo posvećenje kako bismo se, čistim svjedočanstvom svoje savjesti, pričešćujući se tvojim otajstvima sjedinili sa svetim Tijelom i Krvlju Krista tvoga i da bismo, primajući ih dostojno, imali Krista koji živi u našim srcima i postali hram Duha tvoga Svetoga. Dà, Bože naš, ne dopusti da itko od nas bude krivcem u ovim tvojim strašnim i nebeskim otajstvima, niti da bude bolestan u duši i tijelu zbog nedostojne pričesti njima, nego nam podaj da se do posljednjeg izdisaja svoga dostojno pričešćujemo tvojim svetim otajstvima kao popudbinom za vječni život i za uspješnu obranu na strašnom sudu Krista tvoga, da bismo i mi sa svim svetima, koji su ti od vijeka omiljeli, bili dionicima tvojih vječnih dobara koja si ti, Gospode, pripremio onima koji tebe ljube. Svećenik govori uzglas: I učini nas, Vladaru, dostojnima da smijemo s pouzdanjem i bez osude zazivati tebe, nebeskoga Boga Oca, i govoriti: Narod: Oče naš... MOLITVA PRIGNUTE GLAVE Vladaru Gospode, Oče milosrđa i Bože svake utjehe, blagoslovi, posveti i očuvaj, ojačaj i učvrsti one koji su ti prignuli svoje glave i udalji ih od svakog zlog djela, a združi ih u svakom dobrom djelu, i učini ih dostojnima da se bez osude pričeste ovim prečistim i životvornim tvojim otajstvima na otpuštenje grijeha i na zajedništvo Duha Svetoga. Uzglas: Milošću i milosrđem i čovjekoljubljem jedinorođenoga Sina tvoga, s kojim si blagoslovljen, s presvetim i dobrim i životvornim tvojim Duhom: sada i vazda, i u vijeke vjekova. Narod: Amin. 10



MOLITVA ZAHVALE POSLIJE PRIČESTI Zahvaljujemo ti, Gospode Bože naš, za pričest tvojim svetim, prečistim, besmrtnim i nebeskim otajstvima koja si nam dao na dobrobit i posvećenje i ozdravljenje duša i tijela naših. Zato, Vladaru svemira, daj da nam pričest svetoga Tijela i Krvi Krista tvoga bude: na vjeru koja ne postiđuje, na nehinjenu ljubav, na obilje mudrosti, na ozdravljenje duše i tijela, na odbijanje svakog protivnika, na vršenje tvojih zapovijedi i za uspješnu obranu na strašnom sudu Krista tvoga. Svećenik, složivši iliton, uzima sveto Evanđelje i držeći ga uspravno, čini njime nad ilitonom znak križa i polaže ga na nj glasno govoreći: Jer ti si naše posvećenje, iskazujemo ti slavu: Ocu i Sinu i Svetomu Duhu: sada i vazda, i u vijeke vjekova. Narod: Amin. MOLITVA KOD BLAGOVANJA SVETIH DAROVA Nakon toga svećenik kroz svete dveri ulazi u svetište i okrenut prema svetim darovima na proskomidikonu govori molitvu koja se moli kod blagovanja svetih darova: Izvrši se i dovrši, koliko je u našoj moći, Kriste Bože naš, otajstvo tvoga spasonosnog nauma, jer proslavismo spomen-čin tvoje smrti, vidjesmo znak tvoga uskrsnuća i ispunismo se vječnim tvojim životom i nasladismo se neiscrpivom tvojom hranom koje po dobroti sve nas učini dostojnima i u budućem vijeku. Milošću tvoga bespočetnog Oca i svetoga i dobrog i životvornog tvojega Duha: sada i vazda, i u vijeke vjekova. Amin. Đakon pak, ušavši kroz sjeverna (desna) vrata u svetište, odlazi k proskomidikonu i sa strahopoštovanjem i punom opreznošću blaguje svete darove. Kada svećenik služi bez đakona, ostavlja svete darove na proskomidikonu, a blaguje ih nakon otpusta. TROPAR SVETOM BAZILIJU VELIKOM Otpusni tropar svetom Baziliju Velikom, glas 1.: Po svoj zemlji pronijelo se propovijedanje tvoje i ona je prihvatila tvoju riječ, kojom si naučavao ono što je ugodno Bogu: objašnjavao si bît stvari, uljepšavao ljudske običaje, o kraljevski svećeniče, časni oče Bazilije, moli Krista Boga za spasenje naših duša. Slava: kondak, glas 4.: Pokazao si se nepokolebljivim temeljem Crkve učeći sve ljude sigurnom vladanju nad sobom, što si i svojim naukom potvrđivao, o svjetlilo s neba, časni oče Bazilije.



11



I sada: Bogorodičan: Ti koja si po Anđelu začela Riječ u utrobi svojoj i koja si rodila utjelovljenu Riječ – Emanuela, moli ga, Bogorodice, za duše naše. Ili ako želiš, umjesto ovoga možeš reći tropar dana.



Završetak božanske liturgije svetoga Bazilija Velikoga
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